

我家的鹦鹉



我家的鹦鹉叫“柠檬”，它有一身黄色的羽毛，头顶两根翘起来的羽毛格外引人注目。嘴巴红里透白，看起来可爱极了。

柠檬喜欢叫。每天早上，我到楼下时，它都会对我叫，好像在说：“早上好呀，你夜里睡得怎么样？”如果我不陪它玩，它就会在旁边叫，好像在跟我抗议一样。中午，我不喂它，它也会叫。

柠檬很黏人。我每次去吃饭，它都会跟来。只要我停下来，它就会来到我旁边，抬起一只爪子抓住我的鞋子，然后不停地扑打着翅膀，好像在说：“看我，多厉害！”

这就是我的鹦鹉，一只可爱的鹦鹉。

通州区五接小学三(3)班 赵欣妍
指导老师 张燕霞

续写《李晓明过生日》

课间，同学们围在一起讨论着自己的生日是怎么过的。

李晓明没有参与讨论，他默默地回到自己的座位上，自言自语：“我也快过生日了，但是爸爸妈妈都在外地工作……”这一幕被小明和小亮看见了，他们建议大家一起来给李晓明举办一场生日会。

那天早上，同学们早早地来到教室，有的同学在黑板上写字，有的同学吹气球，有的同学打扫卫生……

李晓明到了，班长马上下楼迎接。教室被五颜六色的气球装扮得特别漂亮，白板上也出现了爸爸妈妈送来的祝福视频。当蛋糕端上、生日歌响起时，李晓明的眼眶不禁湿润了。

长这么大了，这应该是李晓明过得最开心的一次生日吧！

通州区五接小学三(3)班 成景玥
指导老师 张燕霞

玫瑰花比美

早晨，家养玫瑰花出来散步。走啊走，它来到了小河边，看到了一朵野生玫瑰花。家养玫瑰觉得自己比野生玫瑰花漂亮多了，决定向野生玫瑰花发起比美挑战，约定七天后比赛。

七天的时间很快过去了。这一天，家养玫瑰花来到小河边比赛。毫无疑问，家养玫瑰花赢得了胜利。野生玫瑰花有些不服气，她向家养玫瑰花发起了存活率挑战，约定在荒野里生存十天。十天后，花还开着的，就赢了。家养玫瑰花一口答应：“比就比吧，谁怕谁？”说完，她们就一起来到荒野开始比赛。

十天过去了，家养玫瑰花已经枯萎了，而野生玫瑰花还在盛开。这时，家养玫瑰花终于明白了一个道理：每个人都有自己的长处和短处。

通州区五接小学三(3)班 季安奇
指导老师 张燕霞

奶奶，谢谢您

生活中有很多值得感谢的人，我最要感谢的是奶奶。因为妈妈工作忙，是奶奶一手把我带大的。她是最体贴关爱我的人，一直无微不至地照顾我。

我每天放学回到家，第一眼看到的就是奶奶。她总是笑脸盈盈地迎上来，习惯地接过我的书包，轻抚着我的背。耳边是她那亲切的声音：“阳阳回来啦，赶紧来吃饭吧！”一进厨房，就能闻到美食的香味，每一道菜都是奶奶根据我的喜好精心烹饪的。吃着奶奶做的饭菜，如饮甘泉，甜甜的、美美的。

每年冬天，家里都会蒸馒头，有萝卜丝馅儿、咸菜馅儿、豆沙馅儿的。我最喜欢豆沙馅儿的，那

甜糯的豆沙加上炒香的芝麻做出来的包子，简直是天下一绝。可今年家里没种赤豆，做不成豆沙包。奶奶说：“怎么能委屈了我孙女呢？豆沙包一定要做，我去街上买豆子去。”说着，便冒着寒风骑电瓶车出门了。望着奶奶逆风而行的背影，我的眼眶湿润了。今年，我又如愿吃到了豆沙包。奶奶看着我一脸满足的样子，笑得可开心了。这回的豆沙包我吃在嘴里更甜了，因为里面饱含着奶奶浓浓的爱。

在我的成长道路上，奶奶是陪伴我时间最久的人。如果我是幼苗，奶奶就是那照耀我的阳光、滋润我的清泉、抚慰我的春风。奶奶，您给我的爱太多太多，我无以为报，只能真诚地对您说一句：“奶奶，谢谢您！”

通州区五接小学五(2)班 彭晨阳
指导老师 张丽美

别样的“永俄糖”

我学的第一首诗是《咏鹅》。而就是这样简单的一首诗，让我做出了让人捧腹大笑的事。一天，老师让我们抄写这首诗，而我自信地想：我已经背得滚瓜烂熟了，还需要什么抄写？直接默写。

我很快写完交给了组长。第二天，老师满脸堆笑地走进教室，仿佛有什么开心的事。老师抽出一本作业本，说：“我来给大家看一位同学的抄写作业，让你们知道汉字可不能乱用。”大家都不知道老师葫芦里卖的什么药。老师把那本作业放在展台上，放大了给我们看。我定睛一看，这不是我的作业本吗？教室里安静了一会儿，随之而来的是哄堂大笑。我十分疑惑，用手顶了一下同桌问：“我的作业怎么了？”同桌一边笑一边回答：“你这哪里是抄写啊，明明是乱改！”我拿着语文书仔细对照，看完后脸瞬间涨得通红。原来我写成了：

永俄
【糖】落兵王
俄俄俄，曲项向天哥。
白毛夫绿水，红章泼青波。

此时有人打趣：“这是张钰喆发明的‘落兵王’牌的‘永俄糖’，我们得多买一点，因为吃了它，唱歌会响彻到天的哥哥那边；还会长出翅膀，白毛会掉进夫人的青绿色的池塘里，红色的印章就泼到了池塘那青色的水里。对了，印章是白毛里的。”大家本来就笑累了，被这一刺激，又开始狂笑了起来。老师以我这次作业为反面教材，教育大家要认真学习和书写汉字。我看着大家笑红的脸、听着老师的教导，心里羞愧不已，恨不得找个地缝钻进去。

这节课后，我深深体会到中国的汉字博大精深，千万不能乱写乱用。我下定决心，以后不能再这样粗心大意写错别字了。我要感谢那次“大笑课”，让我知道了不管做什么事情都不能盲目自信，而要一丝不苟、脚踏实地。

通州区五接小学五(2)班 张钰喆
指导老师 张丽美

雷锋在我心中

雷锋，这是一个家喻户晓的名字。他积极进取、乐于助人，始终将国家和人民的利益放在第一位。我满怀敬意地读了这本《雷锋的故事》，对雷锋叔叔有了新的了解。

雷锋叔叔的童年十分悲惨，亲人离世、寄人篱下，一度还当过乞丐。这苦难的生活直到1949年8月才有了新的改变。那一年，雷锋的家乡解放了，不久，轰轰烈烈的土改运动开始了，恶霸地主低头认罪，受尽苦难的乡亲们终于翻了身，雷锋也感受到了新中国带给他的幸福，他坚信，光明的未来就在前方。童年的灰暗经历并没有使雷锋变得沉寂，相反，他乐观开朗、爱说爱笑，哪里有了他，哪里就有了快乐。

雷锋叔叔乐于助人，一直把爱的种子播撒在人间。他在日记里写下了四句名言：对待同志要像春天般温暖，对待工作要像夏天一样火热，对待个人主义要像秋风扫落叶一样，对待敌人要像严冬一样残酷无情。

1959年，雷锋报名参军，可身高和体重都没达

到国家最低标准，但雷锋没有放弃，最后，他的执着把余政委打动，成功参军。

雷锋叔叔在心里暗下决心，要做一颗在平凡岗位上的螺丝钉，他是这样说的，也是这样做的。国家把他分配到哪里，他就在哪里发挥着自己的作用。在治理沩水河时，他不顾大雨坚持送文件；在团山湖农场，他努力开拖拉机；在张岭焦化厂，他不顾严寒，赤脚踩泥块。此外，他从来没有放弃学习，他像钉子一样不断钻研，最终使自己在学习中获得能量。

雷锋叔叔就像一道光，点亮了我的人生之路。我今后一定要向雷锋叔叔学习，为我们的祖国奉献自己的力量。 通州区五接小学五(3)班 张梓尤
指导老师 保春燕

藏在饺子里的亲情

村中流传着一种古老的习俗：当除夕夜零点的钟声响起，须准时将饺子迎上桌，寓意“辞旧迎新”。人们通常会将一枚硬币藏在饺子中，如果谁吃到这枚硬币，那么接下来的一整年定会吉祥如意、幸福美满。

自从了解这个习俗后，每年除夕夜，我都会全力去找到藏有硬币的饺子。“饺子来喽！”只要呼喊声响起，我双脚便如疾风般奔向餐桌，紧盯着热气腾腾的饺子。饺子们挨挨挤挤地“走”出锅，一个连一个“坐”在盘中。我立即放下盘子，迫不及待地想吃出那枚硬币。结果，硬币不但没找到，肚子还胀疼了一晚上。

奇怪的是，接下来的五六年，我每次都一下子便吃到那象征“吉祥如意”的硬币。我十分纳闷：为什么每年都能一下子就吃到那枚硬币呢？也许是我运气太好了？至此，我心中便留下了这个疑问。

今天除夕夜，我怀着疑惑，悄悄钻进厨房。只见案板上安安静静地摆放着几圈饺子。我目不转睛地挨个观察过去，发现其中有一个与众不同的小花边饺子。我更为纳闷：怎么会有这样的饺子？

未等我思索完，“饺子来喽”，熟悉的呼喊声在耳边响起。我连忙坐于桌前，等待着饺子上桌。热腾腾的饺子一盘连一盘置于面前，低头一瞧，呀！那小花边饺子赫然摆在那里！再联想到前几年的经历，我迫不及待地问：“妈妈，是不是你做了记号？”我看着妈妈躲闪的眼神和含糊不清的话语，心中已明白一切。

再望向那枚闪闪发光的硬币，耀眼的光芒之中，不仅仅包含着吉祥的寓意，还有那源源不断的爱。

通州区五接小学六(2)班 范思迈
指导老师 黄明芳

难忘那片地

山的那头，有一座被爱包裹的小镇，那是我的故乡，那里曾经住着我的外公、外婆，现在已人去楼空。

记得小时候，我在那儿住过很长一段时间。院子里有一棵桂花树，我来的时候花开正盛。风一吹，花瓣零零散散飞落下来，恰似“桂花雨”，一枚调皮的花瓣飞落在了我的手心，轻轻地留下一个吻，再调皮地飞走。

这里虽没网络，日子却并不枯燥，最有趣的莫过于烤红薯了。搬几块砖头，围成一个小灶炉；去捡几把稻草，用打火机点燃；扫一把鹅卵石，把红薯放在上面。我坐在一旁，一边哼歌一边等，“噼啪呼——噼啪呼”，简易炉灶发出一段重复的“交响乐”，我就知道，红薯熟啦！我迅速把红薯拿出来，咬上一口，实在是人间美味。当然，不止烤红薯，还有挤牛奶、做桂花糕……哪一个都有趣至极。这个与世隔绝的小屋，也有这么多奇妙的事！

我有一个亲密的小伙伴，它是一只可爱的小狗。它叫鲁比，是外婆捡回来的流浪狗。它似乎很喜欢桂花树，倚靠在树旁边总能睡个昏天暗地。

后来，我离开了，回去的机会越来越少。但这里的桂花味却挥散不去，挟裹着甜甜的爱意……

通州区五接小学六(2)班 周雨涵
指导老师 黄明芳

通州区五接小学
组稿老师 黄明芳